

Belföldi hírek

c s ü t ö r t ö k

bb 1. a tervidőszak végéig újabb áruházakat, szállodákat építenek fel budapesten

i gy/s um pr la

1977. január 6.

a főváros kereskedelmi létesítményeinek fejlesztésében kiemelkedő esztendő volt 1976: mintegy 50 ezer négyzetméterrel sikerült gyarapítani budapest üzlethálózatát, s a vendéglátóipari létesítmények területét - tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán. az idén az a legfőbb feladat, hogy megalapozzák az v. ötéves terv fejlesztési programjában szereplő további nagyberuházások kivitelezését.

várhatóan 1977-ben - a célcsoportos beruházásokon belül - mintegy 19 ezer négyzetméterrel gyarapodik a főváros kereskedelmi hálózata, új élelmiszerüzletek, zöldségboltok, szolgáltató létesítmények és vendéglátóegységek épülnek. a mostani tervidőszakban összesen 56 abc-áruházat és élelmiszerboltot hoznak tető alá a főváros kevésbé ellátott részein. az elképzelések szerint az idén az i. kerületben, a ferencvárosban, a ii. kerületben, a xv., a xvii., a xviii., a xx. és a xxii. kerületben pótolnak régi hiányt új boltok megnyitásával. bővítik a kőbányai kada utcai, valamint a pesterzsébeti mártírok utjai élelmiszerüzletet is.

/folyt.köv./

- 1' -

o

bb 1. /a tervidőszak...1.folyt./um

a fővárosi lakosság ellátását, a vásárlók kulturáltabb, korszerűbb, gyorsabb kiszolgálását további áruházak, vásárlóközpontok megnyitása segíti majd az elkövetkező években. várhatóan jövőre átadják a skála áruház mellett épülő többszintes piaccsarnokot a fehérvári uton. a 7000 négyzetméter alapterületen kialakított vásárcsarnokban három szinten kínálják majd áruikat az eladók.

a tervek szerint 28 ezer négyzetméteres lesz az örs vezér téri bevásárlóközpont, amelyben vas-edény, szivárvány, keravill és csemege áruház, továbbá étterem, 14 kereskedelmi szaküzlet és 16 szolgáltató-üzlet kap helyet. a mintegy 700 millió forintos beruházás előreláthatóan 1980-ra valósul meg. már az idén hozzálátnak a marx téren a 9 ezer négyzetméter alapterületű skála áruház kivitelezéséhez: átadása valószínűleg áthúzódik a következő tervidőszakra, amikor a vásárlóknak gazdag választékban kínál majd élelmiszereket és vegyesiparcikkeket. ugyancsak a metró építésével összhangban kőbányán a zalka máte téren épül áruház, mintegy 3000 négyzetméter alapterületen. a nagy munkáskerületben 1979-re készül el a vegyesiparcikk áruház, mellette ugyancsak még ebben a tervidőszakban vehetik birtokukba a vásárlók a nagyméretű, csaknem 1400 négyzetméter alapterületű új élelmiszer áruházat.

nemrég elkészült a váci utca 16. szám alatt épülő 4200 négyzetméter alapterületű aranypók divatáruház tervdokumentációja, az új létesítmény várhatóan a tervidőszak utolsó évében nyitja meg kapuit. az észak-déli metróvonal egyik leendő állomása mellett, kispeszt - határ utnál 1300 négyzetméter alapterületű korszerű abc-áruházat hoznak létre 1978-ra. ugyancsak az elkövetkező évek nagy vállalkozása lesz a hungária körút - kerepesi ut sarkán egy új abc-áruházat és önkiszolgáló éttermet is magában foglaló bevásárlóközpont létrehozása. szemben vele 1980-ra felépül egy 300 szobás, hatszázágyas sportszálló is.

néhány hete adták át rendeltetésének a déli pályaudvar mellett épült hatalmas abc-áruházat. e forgalmas csomóponton tervezik - elsősorban hazai turistaigények kielégítésére - a 360 szobás, 720 vendég befogadására alkalmas szálloda létrehozását. már valószínűleg 1978-ban fogadhatják az első látogatókat a margitszigeti nagyszálló mögött épülő termál gyógyszállóban, amelyet gyógyfürdővel „kombinálnak”, s amelyben 212 szobát alakítanak ki. a további elképzelések között szerepel két újabb szálloda létrehozása az alkotás utcai csomópontnál, illetve a dumaparton. /mti/

--

- 2 -

bb 2. a turizmus szolgálatába állítják a balaton-vidék természeti értékeit

vid/um kz la

1977. január 6.

a balaton partvidékén a nyári fődényben a hétvégeken gyakran több mint félmillió vendég tartózkodik, ezért az illetékesek arra törekednek, hogy csökkentsék a zsúfoltságot. többek között az idegenforgalom szolgálatába kívánják állítani a partvidék ugynevezett második vonalát.

máris népszerű a csopak közelében létrehozott autós pihenő és az erdei tornapálya, ahonnan gyalogturával, jelzett turistauton érhető el a páratlan panorámát nyújtó kilátótorony. nemrég új kilátótorony épült a badacsonyi hegytető parkerdejében is.

mintegy 3 millió forintos költséggel autós pihenőt alakítottak ki a balatongyöröki szép kilátónál is. balatonföldváron máris megkezdődött az autós pihenő kiképzése, ahol kilátót is emelnek, zamárdiban többszáz hektáros erdőt állítanak a turizmus szolgálatába. fonyódon és balatonbogláron is parkerdei pihenőket hoznak létre.

a balatoni intéző bizottság javaslatára felméri a balatonfüredi tamás-hegy természeti értékeit, s az itteni karsztbokor erdőt kívánják „felruházni”, nagyobb idegenforgalmi vonzerővel. a hegy tővében lévő Lóczy-ba²-ang bővítésének lehetőségét is megvizsgálták. ez biztató eredménnyel járt és rövidesen tanulmányterv készül a barlang újabb, eddig nem járható részének birtokba vételére. /mti/

--

bb 3. laboratóriumban a balaton vize - külső hatások okozzák a kedvezőtlen jelenségeket a keszthelyi öbölben

vid/um la

1977. január 6.

a balaton tavalyi nyíltvízi kutatásai alkalmával sokszáz mintát vettek fel. ezeknek laboratóriumi vizsgálatára, beható elemzésére most a téli hónapokban kerül sor. a munka hosszú időt igényel, de a tapasztalatok egy részét már összegezték.

a kutatók tavalyi vizsgálatai szerint a balaton keszthelyi öblében újabb kedvezőtlen jelenségek tapasztalhatók. a káros folyamatok meggyorsulását, az élővíz pusztulásának szembejövő jelenségeit négy-öt esztendeje észlelik az öbölben, s tapasztaltak már vízvirágzást is. a kék algáknak újabb, itt még ismeretlen változatát fedezték fel.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /laboratóriumban ...folyt./um

az algák tulburjánzásának okait vizsgálva megállapították, hogy a növényeket tápláló anyagok nagy mennyiségben kerülnek a tóba. különösen jelentős szerepet játszik a foszfor, a hidrobiológusok megállapították, hogy az algák enzimszereplésük segítségével azokat a kondenzált foszfátokat is értékesítik, amelyeket a magasabbrendű növények képtelenek felhasználni.

a befolyó vizekkel tóba kerülő tápanyagok sok helyen a békalencse gyors és tömeges elszaporodását segítették elő. a békalencse amely a kutatók szerint 1960-ban még botanikai ritkaság volt, jó tenyészhelyre talált a tavat tápláló kisebb patakokban, öblökben. ez a szennyvizet jól hasznosító növény a tóban gyorsan fejlődik, ami a túltápláltság jele. /mti/

--

bb 4. új művészeti ismeretterjesztő sorozat a szépművészeti muzeumban

i nn/tm um pr la

1977. január 6.

januártól - megszokott tárlatvezetései mellett - új művészeti ismeretterjesztő sorozatot indít vasárnap délelőttönként a szépművészeti múzeum: a képek, szobrok barátai kiváló művészettörténészek által tartott műelemzéseken vehetnek részt. egy-egy félórás, vetített képes előadást a kiválasztott műalkotás helyszíni elemzése követ, történetének, létrejöttének feltárásával. a szépművészeti múzeum az új közművelődési formával azt reméli, hogy az itt őrzött kincsek még szélesebb körben válnak népszerűvé, még többen lesznek kíváncsiak rájuk. a sort - vasárnap - dr. Urbach Zsuzsa művészettörténész előadása nyitja meg aki Albrecht Dürer: férfiképmás című művét vizsgálja. az összejövetel délelőtt 9.30-kor kezdődik. /mti/

--

- 4 -

bb.5. megették a februárt a méhek

vid/kz/ra la

1977. február 6.

a mecsek vidékén szokatlanul nyugtalan a méhkaptárak téli élete. a változékony időjárás következtében az egyik héten kirepülnek a méhek a szabadba, a másik héten téli álomba dermednek. valahányszor mozgás kezdődik a kaptárakban. nyomban felszökik a mézfogyasztás. a méhészek a napokban tartott kaptárvizit sorám meglepetten vették észre, hogy méheik már a februárt is „megették”, „máskor ilyenkor négy kiló körül szokott lenni a téli fogyasztásuk, most viszont a kétszerese már, vagy is annyi méz fogyott el a tartalékból, mint rendes körülmények között a tél végéig szokott. a méz pótlására cukorlepényeket helyeznek a méhészek a kaptárakba. a cukrot gyurnak össze a mézzel és az édes lepényt a méhcsalád lassanként elfogyasztja. a hungaronektár vállalat is készít cukorlepényt, amit kedvezményes áron vásárolhatnak meg a méhészek. baranyában egyébként 35 ezer méhcsalád telet az idén és a kaptárszemle tapasztalatai szerint jó kondícióban vannak, így tavasszal - a „mézeshetek”, beköszöntésével - erőteljesen foghatnak majd a nektárgyűjtéshez. /mti/

--

bb.6. vágják a sziki nádat

vid/kz/ra la

1977. január 6.

a hét alföldi megyét átfogó, csongrádi szekhellyel működő tiszavidéki nádgazdaság mintegy kettőezer hektáros területén dolgoznak a nádaratók. a keményre fagyott tavakon, zombékon gépek segítik a termés betakarítását, amelyből csaknem egymillió kévérevalót kell levágni. a kombájnok mozgását nehezíti a hótakaró, a kévék szállítását azonban megkönnyíti. ennek ellenére, a nagyobb havazástól tartva, gyorsítják a munkát a nádvágók, hogy jó minőségben, megfelelő hosszúságban kerüljön le termőhelyéről a vizinövény. a kévébe kötött nádat 12 üzembe osztályozzák, kötegelik a felhasználás szerint. a szép fényű, kemény száru sziki nád keresett külföldön: évente 50-60 ezer kévét exportálnak belőle. a tartós, természetes növényi hőszigetelő ugyanis luxuscikk lett a műanyag korában. náddal fedik az alpesi hétvégi házakat, s különböző fonatu lakberendezési tárgyak, bútorok készülnek belőle. a tiszavidéki nádgazdaság igyekszik késztermékként értékesíteni az alföldi tavak vizinövény termését, különböző nádszöveteket gyártanak, s egyre több nádtetőfedést vállalnak a jellegzetes alföldi épületeken náddal fedik a kiskunsági nemzeti park székházát is. /mti/

--

-5-

bb.7. kadosa pál szerzői estje

t/nm/tr/pr/ra la

1977. január 6.

pénteken este 8 órakor rendezi meg a fészek művészklub „zenei esték a fészekben„ című sorozatában kadosa pál szerzői estjét. a műsorban közreműködik ábrahám mariann, barta mihály, kocsis zoltán, lux erika, némethy attila, perényi eszter, perényi miklós, schiff andrás, szenthelyi judit, szenthelyi miklós, valamint a tátrai vonósnégyes./mti/

--

bb.8. dorottya - napok kaposvárott

vid/kz/ra la

1977. január 6.

február 5-én a farsang hercegének kezébe kerül kaposvár kulcsa s ezentul minden télen megrendezik a dorottya-napi farsangi mulatságot. az idén a 2 napos rendezvénysorozat legnagyobb szabásu eseménye csokonai szobrának február 5-i leleplezése lesz. a második napon - február 6-án - népviseletes felvonulással kezdődik a program. a kutasi állami gazdaság és a kaposvári mezőgazdasági főiskola lovasai, a közeli termelőszövetkezetek fogatai nyitják meg a sort. tűzijáték kíséri a menetet, mely a dorottya-szállóhoz vonul. itt lesz a „megyebál„ és szinte valamennyi szórakozóhelyen vidám bállal várják a vendégeket. a kapos szállóban svábbált tartanak, az ifjúsági házban a fiatalok rongyosbálgját rendezik. az édosz művelődési otthonban pedig pettyes-bál lesz./mti/

--

bb.9. musical-bemutató a főiskolán

i/nm/tm/pr/ra la

1977. január 6.

pénteken délután 3 órakor mutatja be a színház-és filmművészeti főiskola ódry szinpadán kazimir károly osztálya hal-dun taner: keshani ali balladája című kétrészes musicaljét. a bereczky erzsébet fordította játékhoz tolcsvay lászló irt zenét. a diszleteket rajkai györgy, a jelmezeket tordai hajnal tervezte. a főbb szerepekben mikó istvánt, málnai zsuzsát, nátonyi hajnalt, barbinek pétert, zsurzs katit, gerecsényi sárát, láthatják a nézők. az előadás rendezője: romhányi lászló./mti/

--

-6-

:bb.10. zöldövezet az „atomvárosnak„

vid/kz/ra la

1977. január 6.

széleskörű összefogással kirándulóközpontot alakítanak ki paks mellett.

hazánk első atomerőművének felépítésével, a dunaparti nagyközség fejlesztési törekvéseivel összhangban van az az igény, hogy az új energiabázist megvalósító dolgozók, a pakson ott-hont alapító, jórészt magas képzettségű üzemeltető szakemberek és családtagjaik számára vonzóvá tegyék a leendő várost, szép természeti környezetben, kulturált körülmények között tölthessék szabadidejüket az itt élő emberek. már felmérték, hogyan lehet jobban kihasználni a duna kínálta sportolási lehetőségeket. a baranya-tolna megyei hatáskörrel működő pécsi erdőrendezés pedig egész évben látogatható kiránduló-központnak alkalmas helyet „derített„ fel a folyótól kissé távolabb, de az épülő új paksi negyedből sétával is elérhető két-három kilométer távolságra. a cseresnyési résznek nevezett területen 200 hektárt jelöltek ki, ahol nagyon szép fiatal fenyő és lombdó áll. vízügyi szakemberekkel közösen husz-harminc hektár kiterjedésű mesterséges tónak is találtak alkalmas helyet, ahol majd csónakázni lehet. a tó tanulmánytervén már dolgozik a székesfehérvári közép-dunántuli vízügyi igazgatóság kollektívája, ezzel párhuzamosan az állami erdőrendezőségek műszaki irodájának balatonfüredi fásítási osztálya a közjóléti fejlesztési tervet készíti olyan ütemben, hogy ez év második felében megindulhat a kivitelezés. épülnek majd sétautak, esőbeálló, szalonnasütők, lesznek asztalok, padok, erdei tornapálya.

ugy tervezik, hogy a kirándulóközpont 1980-ra épüljön ki, amikor megkezdí a villamosenergia termelést az atomerőmű első blokkja./mti/

--

bb.12. tovább gyarapítják a fácánállományt veszprém megyében

vid/kz/ra la

1977. január 6.

veszprém megyében a tervszerű vadgazdálkodás eredményeként az utóbbi öt évben megkétszereződött a fácánok száma. a megye vadásztársaságai most újabb öt éves programot dolgoztak ki a fácánállomány gyarapítására. a cél az, hogy viszonylag kis területen is tömegvadászatra alkalmas, apróvadban gazdag körzeteket létesítsenek. ezért első sorban pápa-devecser-süveg környéki vadászterületeken növelik a fácánok számát. veszprém megyének ez a területe - ahol 50-100 hektáros erdők körül, nagy kiterjedésű mezőgazdasági művelésű területek vannak - különösen kedvelt tartózkodási helye az apróvadoknak. a nappal szántóföldön tartózkodó, de éjszakára erdőszélekre húzódó fácán tömeges vadászataira ezek a területek különösen alkalmasak. a program sikeres végrehajtása érdekében bővítik a káptalanfai fácántelepet, amely nemcsak veszprém, hanem vas-és zala megye fácánállományának növelését is elősegíti./mti/

--

-7-

bb.11. megjelent a magyarországi németek folklór-gyűjteménye

i/nn/tm/pr/ra la

1977. január 6.

önálló kötetben adta ki a dorogi szénmedence német nyelvű bányász-paraszt folklórjának gyűjteményét a magyarországi németek demokratikus szövetsége. a „glück auf”, című, több mint kétszáz oldalas kiadvány 230 népköltészeti alkotást tartalmaz: népdalokat, népballadákat, köszöntőket, népszokásokhoz fűződő verseket, gyermekjátékokat, népmeséket, népmondákat, és népi közmondásokat. a népdalok és a népballadák dallamait is közli a gyűjtemény, hogy a gazdag anyag ne váljék egyszerűen csak könyvtári érdekessé, hanem szervesen járuljon hozzá a hazai németek kulturális tradícióinak ujjaélesztéséhez, gazdagításához, közkinccsé tételéhez. az anyagot dr. kálmánfi béla tanár állította össze 1962-ben megkezdett gyűjtése alapján.

a hazai német nemzetiségi folklórt feldolgozó anyag hűen tükrözi a dorogi szénmedence bányász-paraszt lakóinak múltbeli életét, küzdelmes sorsát, érzés- és gondolatvilágát. számos népdal az idetelepülés előtti korszak emlékeit szólaltatja meg, arról az időszakról vallanak, amikor mintegy 200 esztendővel ezelőtt csolnokon, leányváron, máriahalmon, táton és dorogon letelepedtek a vidék német nemzetiségi lakói. ugyanakkor a gyűjteményben őrzött népdalokban és népi versekben jól nyomon követhető a német népköltészet és népzene sajátos vonásainak érvényesülése. a balladák, játékok, szerelmes versek, stb. a táj magyar és szlovák nyelvű népi hagyományaihoz való kötődésről is vallanak. a tartalmi mondanivaló és a népköltészeti műfajok egyezései jól mutatják, mennyire közös volt a magyar és a nemzetiségi bányászok, parasztok sorsa.

a glück auf című kötethez régebbi antal, a magyarországi németek demokratikus szövetségének főtitkára írt előszót. végvári jános festőművésznak a népi életet megelevenítő modern illusztrációi színessé, érdekessé, jól tagolttá teszik a kiadványt./mti/

--

-8-

bb 13. hűtőipar és mezőgazdaság együttműködése

i jf/pá/ny ie la

1977 január 6.

a magyar hűtőipar üzei az elmúlt években szoros kapcsolatot alakítottak ki a mezőgazdasági nagyüzemekkel; részben így vált folyamatosabbá az alapanyag-ellátás, s ez is hozzájárult ahhoz, hogy a mélyhűtőipar termelése öt év alatt több mint 60 százalékkal nőtt. a mirelit üzemek 1972-ben kötötték meg első komplex szerződéseiket bázisgazdaságaikkal, akkoriban 27 téesz-t és állami gazdaságot vontak be a gyárak ellátásába, s összesen 5 ezer hektárról szállítottak gyümölcsöt és zöldséget a mélyhűtő-berendezésekhez. tavaly már 47 bázisgazdaságra terjesztették ki az együttműködést, s összesen 9 ezer hektárról kaptak folyamatosan alapanyagot. két évvel ezelőtt a zöldségmennyiségnek 50 százalékat szereztek be bázisgazdaságaiktól, tavaly ez az arány már meghaladta a 60 százalékat.

az ipar kapcsolatait a mezőgazdasági nagyüzemekkel hosszulejárati szerződések rögzítik. a szerződések keretében a termelők az ipar számára legalkalmasabb növények vetőmagját és szaporítóanyagát kedvezményes áron vásárolhatják meg, s szaktanácsot is kapnak.

a magyar hűtőipar a következő években még szorosabbra fűzi az együttműködést a termelőkkel, miután 1980-ig a terv szerint 50 százalékkal kell növelni a mélyhűtő-üzemek termelését, s ehhez zavartalan alapanyag-ellátásra van szükségük. az eddig működő négy agrárpari egyesülés közül már kettőnek tagja egy-egy mirelit üzem; a mélyhűtőipar vezetői ugyanis ebben az együttműködési formában további lehetőségeket látnak a mezőgazdasági ellátó-bázis kiszélesítésére. a szigetközi agrárpari egyesülésnek a győri gyár tagja. ez az egyesülés a következő években 60-70 százalékkal bővíti a zöldségtermő területet, s ilymódon a mélyhűtőipar is újabb beszerzési forráshoz jut. a békéscsaba és környéke agrárpari egyesülésnek a békéscsabai mélyhűtő üzem alapító tagja, ebben az egyesülésben a hűtőház mellett további két tartósító üzem, s a helyi konzervgyár is szoros kapcsolatot alakított ki a kölcsönös anyagi érdekelttség alapján a mezőgazdasági nagyüzemekkel./mti/

--

-9-

7.50/ny

11 920

bb 14. erőteljesebb fejlesztés az építőanyagiparban - javul az ellátás

i sb/pá/ny ie la

1977 január 6.

az építőanyagipar az idén a népgazdasági tervnek megfelelően 4.5 - 5 százalékkal növeli termelését, s ezen belül a korszerű építési módszerekhez szükséges termékekét dinamikusabban, a hagyományos technológiához használt anyagokét mérsékeltebben. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az állami építkezésekhez szükséges anyagok biztosítása mellett nagy figyelmet fordít arra, hogy a lakosság zavartalan építőanyag-ellátását ütemesebb és tervszerűbb szállítással segítsék az üzemek s kielégítsék a minőségi és választéki igényeket is.

kontingensek meghatározásával gondoskodtak ezuttal is a lakosság részére megfelelő belkereskedelmi árualapról cementből, falburkoló csempéből és kerámia padlólapból. a hazai cement termelést szocialista országokból érkező importtal egészítik ki. ebben az évben 870 ezer tonna cementet szállítanak a belkereskedelmi építőanyag-telepeknek. ugyancsak importtal segítik a zavartalan műszellátást is. égetett téglából a kereslet mérsékelt növekedésére számítanak. ezért gondoskodnak az új téglagyárak kapacitásának hatékony kihasználásáról és a készletek növelésével is felkészülnek a tavaszi-nyári építési idényre. a mérséklődő tetőcserép-kereslet következtében kialakuló szabad termelési kapacitást, ahol csak lehet, a falazóanyag gyártására állítják át.

bőséges ellátás lesz az idén azbesztcement hullám-lemez-ből. kerámia padlóburkolólapból a növekvő hazai termelés már jóval meghaladja a belföldi igényeket, s ezért megkezdik a termék exportjának előkészítését is. továbbra is dinamikusabban növekedtek az igények viszont falburkoló csempéből, s bár a hazai termelés is bővült, a zavartalan ellátás érdekében szocialista és részben tőkés importból is beszereznek még 1 millió 180 ezer négyzetméter falburkolócsempét. így végeredményben 2.3 millió négyzetmétert szállítanak a belkereskedelem építőanyagtelepeire. kiegyensúlyozott ellátásra készültek fel huzott síküvegből és más építési üvegből is.

7.55/ny /folyt köv/

-10-

11.930

bb 14. / erőteljesebbfolyt/ny

a számítások szerint a következő években dinamikusabban emelkedik az építőanyag-kereslet. az igények kielégítését ezért az idén a beruházások jelentős meggyorsításával készítik elő. ebben az évben 65 százalékkal növekednek az építőanyagipari beruházások, s így a költségek megközelítik a 6 milliárd forintot. elsősorban a meglévő beruházásokon növelik az építés volumenét. nagy ütemben folytatják a bélapátfalvai cementgyár építését, hogy az első létesítményeknél már a jövő év elejére megteremtsék a próbaüzemelés feltételeit. különösen nagy figyelmet fordítanak az idén átadandó beruházásokra, köztük a pilisborosjenői, a mátra-derecskei és a szentesi téglagyár, valamint az új padlólap és betonelemgyártó üzemek építésére./mti/

-. -

bb

bb 15. nyitott tornaterem agárdon

vid/fm/ny la

1977 január 6.

tárt kapukkal várja minden vasárnap délután a sportolni, mozogni vágyókat az agárdi vizisportiskola kitűnően felszerelt tornaterme. az intézmény vezetői elhatározták, hogy lehetőséget nyújtanak a környéken lakóknak, az üdülőhelyre érkezőknek a testedzéshez. tornaszerek, labdák és szakképzett edzők várják minden vasárnap délután 2-től 5 óráig a mozogni vágyókat./mti/

-. -

bb 16. muzeális értékű varrógép

vid/kz/ny la

1977 január 6

értékes varrógép került a mosonmagyaróvári hanság muzeum birtokába bezenyéről. a cégjelzés tanúsága szerint az öreg masinát az amerikai wehler-wilson cég gyártotta 1865-ben. a varrógépgyártás 1850-ben indult meg az usa-ban, s a gyártó vállalat 1866-ban szerezte meg a vezérképviselőt magyarországon. utána már nagyobb számban érkeztek gépek a tengerentúlról. 1866 előtt azonban ritkaságszámba ment az a néhány darab, amely bejutott az országba. a budapesti műszaki muzeumban található, s eddig legrégebbinek tartott varrógép is 1859-ben készült./mti/

-. -

8.07/ny

-11-

11.930

bb 17. öt és félmilliárd filteres cigaretta debrecenből

vid/kz/ny la

1977 január 6.

az üzemszervezés javításával és korszerű berendezések munkába állításával több és minőségileg lényegesen jobb cigarettát gyárt ebben az esztendőben a debreceni dohánygyár. 1975-ben még minden száz általuk készített cigarettából 56 filter nélküli volt, az idén viszont már csak 24 lesz az. a program szerint ebben az esztendőben 5.5 milliárd filteres cigarettát ad a debreceni dohánygyár. ebben új termék is lesz, a délibáb, amelynek a filterében hidegebb füstzóna alakul ki./mti/

--

bb 18. színes -televízió ,, program,, a videotonban

vid/kz/ny la

1977 január 6.

az új évben növeli termelési értékét és exportja mennyiségét a székesfehérvári videoton gyár. a tervek szerint 1977-ben 6.7 milliárd forint értékű terméket állít elő, s ennek 66 százalékát exportálja. a korábbi éveknél nagyobb arányú lesz a tőkés országokba irányuló szállítás, az összértéken belül várhatóan megkétszerezi tavalyi devizabevételt a székesfehérvári gyár. változik a termék összetétel, ismét növekszik a számítástechnikai készülékek részaránya. a televíziókból és rádiókból évi 130-150 ezer darab készül, ennek nagyságrendje megegyezik az 1976.évvél, de ezen belül emelkedik az értékesebb készülékek aránya. 1977-ben színes televízió ,, programot,, kezd a videoton, háromszor annyi színes készüléket gyárt, mint tavaly. az elképzelések szerint 30 ezer színes televízió készül székesfehérváron, ennek egyharmadát a szovjet- magyar kooperáció keretében szerelik össze. megkezdik a munkácsy-color és color sztár színes televíziók nagyarányú exportját is, a tervek szerint a színes készülékek 20 százalékát a szocialista országokban és nyugat-európában hozzák forgalomba. /mti/

--

-12-

8.15/ny

16 930

bb 19. szigetel és véd a korróziótól a neviki ujdonsága

vid/kz bzs la

1977. január 6.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézetben, ahol már csaknem három évtizede foglalkoznak az új korrózióvédő anyagok előállításával, ismét új vegyianyaggal bővítették a rendkívül hasznos anyagok listáját. negisol néven olyan új korrózióvédő anyagot állítottak elő, amely kettős haszonnal alkalmazható. kiválóan szigeteli a távfűtő rendszereket, ugyanakkor védi is azokat a rozsdásodástól. a hasznos ujdonságot már kis mennyiségben gyártják a kísérleti üzemben és a széleskörű kipróbálást követően tárgyalnak a nagyüzemi méretű előállításról is. /mti/

--

bb 20. bővülnek, korszerűsödnek a tolna megyei gyárak

vid/kz bzs la

1977. január 6.

fontos állomása lesz 1977 a tolna megyei gyárak fejlesztésének. a pamuttextil művek tolnai gyárában, a vállalat legnagyobb exporttermékeket készítő üzemében az idén hétszázhusz-ezer négyzetméterrel több tarkánszőtt törülőruhát, abroszt, damaszt ágyneműt, lepedőt gyártanak, mint tavaly. a második fél-évben nagyméretű gépi rekonstrukció kezdődik az üzemben. a bonyhádi cipőgyárban a jelenleginél termelékenyebb ragasztási technológiát vezetnek be a cipőgyártás növelésére. a bátaszéki cserép- és vázkerámia gyárban növelik a cserépgyártást, s további erőfeszítéseket tesznek a minőség javításáért. ennek műszaki előfeltételeit egy általános nagyjavítással teremtik meg januárban. a láng gépgyár dombóvári üzemében erre az évre tíz százalékos termeléselemelkedést terveztek a gyártmány-szerkezet korszerűsítésével. felkészültek az 1977. év végén és 1978. év elején kezdődő teljesítményfokozó beruházásra is, hogy az építkezés ideje alatt se csökkenjen az ipari lemezka-zánok, a konzervipari- és erőművi, berendezések, valamint utépi-tő géptartozékok gyártása. a csavaripari vállalat 4. számú dombóvári gyárában az idén csaknem megkétszerezik a butorgyártáshoz különösen fontos facsavarok készítését, s az általuk gyártott szegecsekből is elegendőt szállítanak a kereskedelemnek.

/folyt. köv./

8.25/bzs

16 930

- 13 -

bb 20. /bővülnek ... 1. folyt./bzs

a lampart zománcipari művek bonyhádi zománcgyárában az új évben tízmillió forint értékűvel több zománcedény gyártását tervezik, mint tavaly. a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalatnál kétszázhuszezer sportlabdát készítettek tavaly. az idén bővítik az exportot, s nagyjelentőségű lesz a vietnammal való együttműködés is a sportlabda-gyártásban.
/mti/

--

bb 21. javulnak a sportolási lehetőségek zalaegerszegen

vid bzs la

1977. január 6.

zalaegerszegen egyidőben hét vállalat épít dolgozói részére tömegsportok rendezésére alkalmas pályát, illetve sportlétesítményt. ezeken kívül a városi tanács és a nagy sportegyesületek összefogásával 1977. végére elkészül az ifjúsági sportcentrum, több ezer nézőt befogadó stadionnal, benne 2 labdarugópályával, több teniszpályával és 8 sávós futópályával. az új stadion szomszédságában további 2 füves labdarugó edzőpálya is megépül.

1978 végére elkészül a 2500 nézőt befogadó városi sportcsarnok, ami a teremportok fellendülését biztosítja. új sportágak meghonosodására is mód nyílik. elkészült a város határában egy 26 hektár vízfelületű mesterséges víztározó. sportcélú hasznosítására máris megalakult zalaegerszeg első kajak-kenu szakosztálya. terv szerint még ebben az évben kialakítják az újonnan telepített parkerdő területén a lovaglópályát és ezzel létrejön az öttusa ötödik szakágának minden feltétele. újabb tornatermek és egy tanuszoda építésével számottevően javulnak az iskolai testnevelés tárgyi feltételei is. /mti/

--

8.30/bzs

Tb 930

- 14 -

bb 23. a rekonstrukció éve a komáromi kőolajipari vállalatnál

vid/kz/ny la

1977 január 6

1977 a rekonstrukció, a felújítások éve a komáromi kőolajipari vállalatnál. a tavalyi alapos előkészítés után az egész népgazdaság szempontjából jelentős beruházások kezdődtek, illetve kezdődnek az idén a vállalat gyáregységeiben. egyszerre több üzemet bővítene, korszerűsítene. a nagyszabású munkát az teszi szükségessé, hogy a már több évtizede működő üzemek egy része elavult, alaposan elhasználódtak a berendezések. miután ilyen körülmények között ezekben az egységekben már nem volt gazdaságos és biztonságos a munka, beszüntették a termelést. leállították például a benzinreformáló, a paraffingyártó és a kenőolaj redesztillációs üzemeket. a régi gyárak mielőbbi felújítását az is sürgeti, hogy a hazai kőolajfeldolgozók közül a komáromiban állítják elő a legtöbbféle kőolajfinomítványt, berendezkedtek a speciális igények kielégítésére is.

most megkezdtek és az év végére tervezik az egymillió tonna teljesítményű desztillációs kőolajfeldolgozó üzem teljes felújításának a befejezését. az ehhez szükséges sómentesítő üzem a szovjetunióból már megérkezett és a nagy teljesítményű, korszerű csökemence utolsó tartozékait várják a német demokratikus köztársaságból. ugyancsak megkezdtek a benzinreformáló rekonstrukcióját, ebben a gyáregységben készítik a magasoktánszámú benzineket. az idén adják át rendeltetésének a szovjetunióból szállított 6, egyenként huszezer köbméteres tartályt. ezek lesznek a vállalat legnagyobb üzemanyag tárolói.

az idén még előkészítene több olyan beruházást, amelyek kivitelezése a jövő évben kezdődik. 1980-ig 1.1 milliárd forintot költenek építkezésekre, szerelésekre. a rekonstrukció első szakaszában régi üzemeket újítanak fel, a fejlesztés második ütemében a hatodik öt éves tervben viszont új gyárakat létesítene. a jelentős beruházással megteremtik a feltételeit annak, hogy a komáromi vállalat továbbra is megtarthassa elsődleges szerepét a hazai kőolajfeldolgozó iparban és változatlanul a legnagyobb választékot kínálhassa speciális olajfinomítványokból. a fejlesztés nem igényel több létszámot a jelenleginél, még 1985-ben sem növelik a létszámot, amikor a vállalat teljesítménye a mostaninak a kétszerese lesz. /mti/

8.35/ny

Tb 945

--
-15-

bb 22. újabb szabolcs-szatmár megyei szövetkezetek az ipari termelési rendszerekben

vid/kz bzs -cz

1977. január 6.

az új gazdasági évre újabb hat-hat szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági termelőszövetkezet csatlakozott hazánk két legnagyobb mezőgazdasági termelési rendszeréhez, a kitehez, illetve az ikr-hez. az általuk bevitt földterület eléri a tízezer hektárt, ami két és félszeresen haladja meg az előzetes elképzeléseket. vannak olyan szövetkezetek, amelyek 3-4 fajta növénnyel léptek be a termelési rendszerbe. igen lényeges, hogy az iparszerű termeléshez szükséges műszaki feltételeket ezekben a gazdaságokban már megteremtették, vagy folyamatosan biztosítják. a növekedéssel együtt csupán a kite termelési rendszerben 32 közös gazdaság vesz részt 25.800 hektárral, a múlt évinél 6500 hektárral nagyobb földterülettel, s bár e rendszerben a burgonya nem tartozik a főnövények közé, a szabolcs-szatmár megyei tsz-ek több mint 1400 hektáron burgonyát is termelnek a rendszer keretében. /mti/

--

bb 24. összefogás a hustermelés növeléséért - két új termelési rendszer szolnok megyében

vid/kz bzs la

1977. január 6.

két új termelési rendszer kezdte meg működését január 1-től szolnok megyében: az egyik a zagyvarékasi állattenyésztési és takarmányozási rendszer, az agrocoop, a másik a rákóczi falvai növénytermesztési együttműködés. a két rendszer több mint száz szolnok megyei és megyén kívüli tagja, tsz-ek és állami gazdaságok közös erővel megkezdték a mezőgazdasági termelés és a huselőállítás intenzívebb fejlesztését. országosan ma még egyedülálló a zagyvarékasi állattenyésztési és takarmánytermesztési rendszer profilja. a társulás 65 gazdasága a nagyüzemi szarvasmarha, juh és a husliba termelésre specializálódik, s maga állítja elő a takarmányt is. a legkorszerűbb tenyésztési és tartási módszerek alkalmazásával visszaadja rangját a nagymultu nagykunsági juhtenyésztésnek. a külföldi piacokon is jól értékesíthető libából évente egymilliót értékesít. a szarvasmarha-állomány jelenlegi létszámát a kétháromszorosára emeli. a rendszer saját beruházásában évi 800 vagon libahus feldolgozására alkalmas vágóhidat épít és korszerű laboratóriumot helyez üzembe.

/folyt. köv./

8.35/bzs

- 16 -

bb 24. /összefogás ... 1. folyt./bzs

a rákóczi falvai gabona és ipari növények termelési rendszere a szántóföldi növénytermelés főbb ágazatait fejleszti: a búzát, a kukoricát, a napraforgót, a szóját és a káposztarepcét termeli nagy területen, a legfejlettebb módszerekkel. rákóczi falván a rendszer gazdaságainak kiszolgálására központi szervizállomást építenek és konszignációs raktárat állítanak fel. mindkét szolnok megyei rendszer együttműködést teremt az élelmiszeripari üzemekkel. a rákóczi falvaiak biztosítják például a martfűn épülő napi ezer tonna kapacitású növényi olajgyár nyersanyag ellátását. a zagyvarékasiak az állatforgalmi és husipari vállalattal, valamint a megyei tejipari vállalattal kötnek együttműködési megállapodást. /mti/

--

bb 25. bővítési szolgáltatásait a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat

vid/kz bzs la

1977. január 6.

a 3 megye - somogy, veszprém és zala - területén működő közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat 1977-ben tovább bővítési lakossági, kommunális és ipari szolgáltatásait. a vezetékes gázhálózat bővítését szolgáló beruházás 60.000.000 forint, összesen mintegy 60 kilométer gázvezetéknek fektetnek le, ami további 2.200 fogyasztót, illetve lakásbekapcsolását teszi lehetővé a gázfogyasztói hálózatba.

a vezetékes gázellátásban részesülő városok sorába lép pécs is. az ellátást biztosító nagy nyomású vezeték már elkészült, s a terv szerint az 1977-1978-as fűtési időnyire megkezdik a földgáz is a városba. 1977-ben a kilián lakótelepen az első 50 lakás és néhány közintézmény kap vezetékes gázt. tovább bővül lenti, barcs, nagyatád, siófok gázhálózata, s földgázt kap a balaton-part további két üdülőtelepe: balatonföldvár és balatonszemes. gyarapodik a nagyfogyasztók száma is: 1977-től földgázt használ ipari berendezéseinek hőenergiaellátására a barcsi vörös csillag, a balatonfőkajári, a balatonkenesei, a veszprémi, a csóti, az ugodi termelőszövetkezet, a zalaegerszegi állami gazdaság, a veszprém megyei tejipari vállalat, a kaposvári husüzem és a somogy megyei tejipari vállalat.

/folyt. köv./

8.45/bzs

- 17 -

bb 25. /bőviti ... 1. folyt./bzs

a kaposvári lakossági, kommunális és üzemi gázfogyasztók ellátásának biztonságára felújítják a régi, még a maort időkből származó olaj, illetve földgázvezetékét és arról fonyód térségből új vezetékét ágaztatnak le kaposvárig. erről kap a későbbiekben gázt somogy megye egyik erőteljesen fejlődő települése, marcali is.

a közép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat a növekvő igényeket figyelembe véve 1977-ben 300.000.000 köbméter földgáz eladásával számol, ez 20.000.000 köbméterrel több az elmúlt évinél. a fogyasztás általános növekedésével párhuzamosan elsősorban a zalai községekben és nagykanizsán a tüzelőberendezések korszerűsítésével, cseréjével csökken a lakossági fajlagos gázfelhasználás.

1977-ben 8.000 propán-bután gázfogyasztói engedélyt adnak ki, s a terv szerint az év közepére megszűnik a pb-gáz-engedélyt kérők sorbanállása, kielégítik a három megye ismert igényeit. palackozott propán-butángázból 34.500 tonnát értékesítenek ebben az évben.

1977 végére befejeződik az ujudvari palackozóüzem 277.000.000 forint beruházást igénylő rekonstrukciója. ez az üzem évente 40.000 tonna cseppfolyósított pb-gázt palackoz majd, s ezzel megszünteti az eddigi ellátási zavarokat. egyúttal a siófoki és balatonfüredi után elkészül fonyódon is egy nagy pb-palack cserebázis, ahová már konténerben szállítják a palackokat.

a vállalat szolgáltatási újdonsága lesz 1977-ben az ugynevezett közepkategóriába tartozó fogyasztók, például üdülők, üzemi konyhák, egy, kettő, három köbméteres kistartályos pb-gázellátása. először balaton-parti üdülők részére biztosítanak ilyen energiaellátást. egy-egy üdülési idényben egy tartály feltöltésével biztosítható egy-egy üdülő fűtőenergia szükséglete. /mti/

8.50/bzs

10 gus

--

- 18 -

bb 26. leszakadt a 75-ös trolibusz felsővezetéke - a főútvonalhálózat száraz - hószállítás a fővárosban

i sb/gk/ny -cz

1977 január 6.

az utinformtól kapott tájékoztatás szerint az ország főútvonalhálózatán nincs forgalmi akadály, az uttest száraz, s csupán az északi országrészek alsóbbrendű útjain dolgozott csaknem 90 gép a kásás hó eltávolításán és a lefagyott latyak érdesítésén. a fővárosban csütörtökre virradó éjszaka 1620 rendkívüli hómunkás a köztisztasági hivatal 25 szakemberének irányításával elsősorban budapest belvárosában dolgozott, a havat rakta 69 gépkocsiba. a rakodást segítette kilenc hómaró is. a gépkocsik az éjszaka átlagosan nyolc fordulót tettek meg, s így több mint ezer köbméter havat öntöttek a dunába.

a hajnali órákban a hungária köruton, a telefongyár előtt leszakadt a 75-ös trolibusz felsővezetéke. ezért átmenetileg - majdnem két órán át - a népligetől a dózsa györgy utig autóbuszok helyettesítették a trolikat, de a váci ut és a dózsa györgy ut között fenntartották a trolibusz forgalmát. a köztisztasági hivatal napközben több mint 550 dolgozóval és csaknem 50 gépkocsival folytatta a főváros főútvonalai mentén felhalmozódott hó eltávolítását. /mti/

--

bb 27. elhunyt jungmayer sándor

gk/ny -cz

1977 január 6

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, 73 éves volt. 1932-óta tagja a ppártnak. hamvasztás utáni bucsúztatása január 12-én délelőtt 9.30 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemető ravatalozójából.

szabómunkás.

mszmp viii.kerületi bizottság magyar partizán szövetség./mti/

--

bb 28. halálos baleset

mm/ny -cz

1977 január 6

figyelmetlenül lépett az uttestre horváth bálintné 80 éves nyugdíjas budapesti lakos és a xviii.kerület vöröshadsereg utja 309/b szám előtt egy tehergépkocsi halálra gázolta./mti/

9.15/ny

10 gus

--

-19-

bb 29. rendőrségi hírek

tm/ny -cz

1977 január 6

salgótarján belterületén paulich jános 11 éves tanuló, salgótarjáni lakos az álló autóbusz előtt körültekintés nélkül szaladt át az uttesten, és egy tehergépkocsi elütötte. olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

fót külterületén sinka andrás, 22 éves postai kézbesítő, budapesti lakos motorkerékpárjával egy elötte haladó lovaskocsinak ütközött, amelynek következtésben felborult és átsuszott az uttest bal oldalára, ahol egy személygépkocsi keresztül hajtott rajta. sinka andrás olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának megállapítását a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

-. -

bb 30. a madárvilág riadója a balaton vidékén

vid/ká bzs -cz

1977. január 6.

bár a balatont összefüggő jégpáncél és hótakaró borítja, a tó környéke mégis menedékhelyet kínál a madárvilágnak. a halászok megfigyelései szerint az utóbbi napokban megélénkült a balaton „madár-idegenforgalma”. a kisebb tavakról a balaton csaknem 600 négyzetkilométeres háborítatlan vidékére sereglettek a különféle madarak. a rianások, a vízfolyók és az ugynevezett hevesek környékén a madarak sőtét foltokban tarkítják a jégmezőt. különösen nagy számban láthatók vadkacsák és vadlibák. a vetési ludak éjszakánként sokszáz teknőt mélyitenek testük melegével a nádszéli jégen.

az északi tenger vidékéről sok kerce réce, a szovjetunió tundráiról pedig több csapat kontyos réce érkezett a tóra. népesebb csapatokban tüntek fel a tó környékén a minden évben megjelenő csonttollu madarak is.

a nagy madárvonulás a megfigyelők szerint csak rövid ideig tart. a tél-kergette madarak a tapasztalatok szerint hamarosan ismét visszahúzódnak azokra a területekre, ahol az év nagy részét töltik. /mti/

10.30/bzs

-. -
- 20 -

161015

bb 31. régészeti lelet tizennyolc méterre a föld alatt

vid/ká bzs -cz

1977. január 6.

a szegedi tiszaparton dolgozó nagyteljesítményű cölöpfurógépek munkáját a közelmúltban váratlan esemény zavarta meg. mintegy tizennyolc méteres mélységben a furófej megakadt. a berendezést kiemelték, s ekkor azt tapasztalták, hogy a markoló-részek egy régi fegyverdarábot hoztak a felszínre. a munkások az esetet jelentették a szegedi múzeum régészeinek. a leletet megvizsgálva, a fegyver alakjáról, geometrikus alaku karcolat díszítéséről, a szakemberek megállapították, hogy a vi. századból származó germán vaslándzsa része került a felszínre.

a régészek feltételezik, hogy sokszáz évvel ezelőtt a folyón átkelő katonák egyike ejtette a vízbe a fegyverét. a tiszamedre azóta változott, a régi meder feltöltődött. ezért találták meg most ilyen mélyen, tizennyolc méterre a föld alatt a régi lándzsa harminchat centiméteres darabját. /mti/

-. -

bb 32. naponta 120 mázsa gyorsfagyasztott nudli - uj termék: a levelestészta

vid/ká bzs -cz

1977. január 6.

naponta 120 mázsa gyorsfagyasztott nudli készül a győri hűtőipari vállalatnál. az első negyedévben 5000 mázsa előállítását tervezik kizárólag belföldi fogyasztásra. hasonló mennyiségben mélyhűti a vállalat uj termékét, a leveszöldséget, amelyet kis csomagokban hoznak forgalomba.

az idén kezdik meg a levelestészta gyártását. a gyorsfagyasztott levelestészta külleme és íze hasonlít a hájas tésztaéhoz. a háziasszonyok tölthetik dzsemmel, dióval, de készíthetnek belőle sós rudacsát és pogácsát is. a vállalat uj terméke még az első negyedévben az üzletbe kerül. /mti/

-. -

10.35/bzs

- 21 -

161100

bb 33. koszoruzási ünnepség papp józsef sirjánál

t gy/fe/ny -cz

1977 január 6

papp józsef születésének 60. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget tartottak az újpesti temetőben lévő sirjánál. a kommunista és munkásmozgalom mártírjának sirjánál a budapesti pártbizottság nevében géryi kálmán titkár és somogyi imre a budapesti pártbizottság tagja, az mszmp iv. kerületi bizottságának első titkára helyezték el koszorút.

a honvédelmi minisztérium képviselőjében dózsa ferenc és horvát istván vezérőrnagyok koszoruztak. a kisz központi bizottsága részéről deák gábor, a kisz kb titkára és lehoczky istván osztályvezető helyezték el koszorút.

kegyelettel adóztak papp józsef emlékének a nevét viselő iv. kerületi munkásőr zászlóalj képviselői, illetve a róla elnevezett úttörőcsapat. megkoszoruzták papp józsef sirját családtagjai, barátai, tisztelői, egykori harcostársai. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

bb 34. az új év első és egyben utolsó baromfi exportja

vid/ká/ny -cz

1977 január 6

a kaposvári huskominát csütörtökön indította utnak az új év első és egyben utolsó baromfi export-szállítmányát. nyolc kamionban fagyasztott csirkét küldtek külföldre. ezzel a vállalat befejezte baromfifeldolgozó tevékenységét, amelyet a zalaegerszegi baromfifeldolgozó vett át. a kaposvári huskominátban a sertés és szarvasmarha feldolgozás korszerűsítésére nagyösszegű rekonstrukciót hajtanak végre./mti/

--

bb 35. öt év alatt 18.500 békés megyei család jut lakáshoz

vid/ká/ny -cz

1977 január 6.

jóváhagyták békés megye öt évre szóló lakásépítési tervét. eszerint 1980. végéig 18.500 lakást építenek a megye városaiban és községeiben. az állami lakásépítés meghaladja a kétezret, az otp társasházakban pedig 4500 család jut lakáshoz. az otp kölcsönrel támogatja a többi - magán, vállalati, szövetkezeti - lakásépítést is.

a legfőbb figyelmet a munkáslakás-akcióra és a fiatal házaspárok igényeinek kielégítésére fordítják./mti/

11.15/ny

-22-

kbb 36. időjárásjelentés

ny -cz

1977 január 6

a meteorológiai intézet jelenti január 6-án csütörtök/, 13 órakor:

hajnali köd

az atlanti-óceán felől több hullámban enyhe, nedves levegő áramlik a skandináv-félszigeten át észak-kelet felé. hatására az említett területeken változékony többfelé csapadékos az idő. a hőmérséklet csúcserőke szerdán a skandináv-félszigeten - 2-10 fokkal meghaladta az évszaknak megfelelő értéket. nyugat- és közép-európa, valamint a fekete-tenger térsége és a balkán-félsziget fölött nagy kiterjedésű magas légnyomású képződmény helyezkedik el, ezeken a területeken párák, helyenként ködös az idő. a következő 36 órában a kárpátmedencében lassu enyhülés kezdődik, a hőmérséklet az évszaknak megfelelő érték körül alakul. hajnalban többfelé várható köd.

hazánkban a szerdára virradó éjszaka többfelé keletkezett köd, amelynek nagy része napközben feloszlott. egy-két helyen azonban egész napon át megmaradt a köd. a köd feloszlása után a dunántul déli felében borult idő volt, máshol időnként felszakadozott a felhőzet és 1-7 órára kisütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet szeszélyes területi eloszlásban általában minusz 2 plusz 3, a tartósan ködös helyeken minusz 3-7 fok között volt. ma hajnalra helyenként ismét köd képződött és nyugaton minusz 2-6, az ország középső részén minusz 6-12, máshol minusz 12-19 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult, párák, néhány helyen ködös idő volt, egy-két helyről ónos ködszítalást jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 0 minusz 6 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke minusz 1.3 fok volt, 0.2 fokkal alacsonyabb, mint a 100 éves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 778 mm, mérsékelten süllyed.

/folyt köv/
12.35/ny

-23-

Tel 1300

bb 36. / időjárás....folyt/ny

várható időjárás péntek estig:

jobbára erősen felhős, párás idő, főként éjszaka és reggel több-felé köd, számottevő csapadék nélkül. mérsékelt napközben megélénkülő keleti, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 3-8, keleten minusz 8-13.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában plusz 2 minusz 3 fok között, a tartósan ködös helyeken minusz 5 fok körül.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

párás, ködös idő. az erős éjszakai lehülés mérséklődik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet a dunántúlon minusz 3-8, keleten minusz 8-12 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 minusz 4 fok között. jelentős mennyiségű legalább 5 mm, csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapesten 160 cm./mti/

bb 38. koszoruzás és szoboravatás veres péter születésének 80. évfordulóján

t mir/tm/ny pr -cz

1977 január 6

veres péter születésének 80. évfordulója alkalmából csütörtökön a mező imre uti temetőben - sírjánál - koszoruzási ünnepséget tartottak. a hazafias népfront országos tanácsának koszoruját dr. szentistványi gyuláné, az országos tanács titkára, és juhász róbert, az országos tanács tagja, osztályvezető helyezte el. a kulturális minisztérium nevében dr. molnár ferenc kulturális államtitkár és dr. marczali lászló miniszterhelyettes, a magyar írók szövetsége nevében dobozy imre, a szövetség elnöke és garai gábor főtitkár koszoruzták meg irodalmi és politikai életünk kiemelkedő személyiségének sírját.

az évforduló alkalmából az író nevét viselő, nemrég megnyitott flórián téri könyvesboltban felavatták veres péter szobrát, somogyi árpád munkácsy-dijas művész alkotását./mti/

12.40/ny

-24-

bb 37. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

se/ny -cz

1977 január 6

1. kereskedelmi létesítmények
2. turizmus
3. balatoni vizsgálatok
4. ismeretterjesztő sorozat
5. méhek teleltetése
6. nádaratás
7. kadosa szerzői estje
8. dorottya napok
9. bemutató az ódry-szinpadon
10. kirándulóközpont
11. folklór-gyűjtemény
12. fácánállomány
13. hűtőipari együttműködés
14. építőanyagipar
15. nyitott tornaterem
16. varrógép 1865-ből
17. cigarettagyártás
18. színes-televízió
19. korrózióvédő anyag
20. a tolna megyei gyárak
21. sportolási lehetőségek zalaegerszegen
22. szabolcsi szövetkezetek ipari termelési rendszerekben
23. rekonstrukció
24. hustermelés szolnok megyében
25. közép-dunántúli gázszolgáltatás
26. utinform
27. elhunyt jungmayer sándor / 1.sz.jav/
28. baleset
29. rendőrségi hírek
30. madárvonulás
31. régészeti lelet
32. gyorsfagyasztott nudli
33. koszoruzás
34. baromfiexport
35. békésmegyei lakásépítés
36. időjárás
37. hírjegyzék /mti/

12.57/ny

-25-

bb 39. máv szociális központ épül pécsett

vid/kz/ny hgy

1977 január 6

a pécsi állomás mellett megkezdődött a máv pécsi igazgatóságának eddigi legnagyobb - 80 millió forint költséggel felépülő szociális beruházása. az impozáns építmény egyik része nyolc emeletes lesz, ehhez kapcsolódik egy kétszintes szárny. a szociális központban öltözők, fürdők, oktatótermek, kétezer pécsi és környékbeli vasutas ellátására korszerűen berendezett üzemorvosi rendelő, forgalmi iroda, tanácsterem, az ingázó dolgozók elhelyezésére szállások kapnak helyet. a komplexum kivitelezőjének, a banya megyei állami építőipari vállalatnak 1979 közepén kell átadni az új létesítményt./mti/

--

bb 40. befagytak a szabolicsi folyók - téli kikötőben a pontonhidak

vid/kz/ny hgy

1977 január 6

az utóbbi napokban az ország északkeleti része volt hazánk leghidegebb vidéke. szabolics-szatmár megyében minusz 15-16 fokig süllyedt az éjszakai hőmérséklet. az erős fagyok hatására kevés kivétellel befagytak a megye folyói. a tiszát tokaj és tiszabercel között összefüggő jégtakaró borítja, gulácsig megszakításokkal áll a jég, innen az ország határig közepes jégzajlás alakult ki. a jég vastagsága 8-27 centiméter között váltakozik. a szamoson az ország-határtól 4-5 kilométeres szakaszon szintén áll a jég, lejjebb még nincs összefüggő jégtakaró. a turon és a krasznán megszakításokkal áll a jég, a lónyai csatorna vize végig befagyott. a jégesedés miatt a dombrádi és tiszadobi pontonhidakon megszüntették a forgalmat, ideiglenesen komppal bonyolítják le. a pontonhidak pedig védett helyen, téli kikötőben pihennek. a jégzajlás miatt a tiszta és a szamos egyes részein - átmenetileg - még a kompforgalmat is megszüntették./mti/

--

bb 41. falvakba ,, költöznek,, az énekes madarak

vid/kz/ny hgy

1977 január 6

megkezdődött a bükki énekes-és hasznos madarak téli vándorlása a hófödte erdőségekből a hegység déli, szélről védett völgyeiben lévő falvakba. a csizék, pintyék, vörösbegyek, sárgarigók népes csapatai lepték el cserépfalu, cserépváralja, kács és más községek kertjeit,udvarait.

a hóval borított bükki erdőségekben a fák ágait is vastag zuzmararéteg borítja, s így az énekesmadarak már nem találnak táplálékot./mti/

13.25/ny

16/1405

--
-26-

bb 42. bővítik a jósvafői bányász-üdülőt

vid/kz/ny hgy

1977 január 6

több mint egy évtizede évente hat turnusban vesznek részt a különböző légúti valamint asztmatikus megbetegedésben szenvedő bányászok a világhírű aggteleki karsztvidéken lévő jósvafői békebarlangban klímaterápiás kezelésen. a borsodi szénbányák szakszervezeti bizottsága által fenntartott gyógybarlang teljesen pormentes, megközelítőleg száz százalék relatív páratartalmu és magas kalcium ionizációju levegőjén három hétig tart egy-egy kura. eddig egy-egy csoportban harminc bányászt tudtak elhelyezni az üdülőben. a megnövekedett igények kielégítésére a borsodi szénbányák bányafejlesztési szocialista komplex brigádja társadalmi munkában elkészítette az üdülő fejlesztésének tervét. csütörtökön megkezdett kivitelezésével megteremtik a feltételeit annak, hogy a májusban kezdődő új idényben az üdülő már ötven beteget fogadjon egyszerre./mti/

--

bb 43. dr. fülöp andor kitüntetése - beiktatták az egri megyei bíróság elnökét

vid/kz/ny hgy

1977 január 6

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett több évtizedes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából dr. fülöp andornak, az egri megyei bíróság elnökének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést csütörtökön egerben dr. korom mihály igazságügyminiszter adta át. egyidejűleg beiktatták tisztébe dr. kovács pált, az egri megyei bíróság elnökét./mti/

--

bb 44. új gabonasiló székesfehérvárott

vid/kz/ny hgy

1977 január 6

újabb létesítménnyel bővült a székesfehérvári gabonakombinát: átadták a hatezer tonna termény befogadására alkalmas fémsilót. az új silóban teljes biztonsággal, romlás-veszteség nélkül tudják tárolni a szemesterményt. építése 30 millió forintba került. már épül székesfehérvárott két, egyenként kétezeröttszáz tonna termény befogadására alkalmas tároló is. ezek előreláthatóan májusban készülnek el.

fejér megye több községében - így adonyban, Lepsényben és bicskén is - megkezdik egy-egy gabonátároló építését. dunaujvárosban pedig az év második felében látnak hozzá egy nagykapacitású, huszezer tonnás terménysiló építéséhez./mti/

20.05/ny

16/1405

--
-27-

bb 45. ujjabb fiókküzletek az épülő új lakótelepeken - sajtótájékoztató a patyolat terveiről, eredményeiről

t nn/fe/ny pr hgy

1977 január 6

növekszik a patyolat forgalma - állapította meg dr. László György, a vállalat igazgatója azon a csütörtöki sajtótájékoztatón, amelyet a patyolat csenger utcai székházában tartottak. mint elmondta: az elmúlt évben a lakosság részére mintegy 10 millió kilogrammnyi mosást és csaknem 3 millió tétel vegytisztítást vállaltak. bevált és keresett lett a tavaly áprilisban bevezetett „háztól-házig”, szőnyeg-és függönytisztítási szolgáltatás, amelyre naponta átlag 70-80 megrendelés érkezik telefonon. jelentős előrelépésnek számít, hogy 1976-ban három lakótelepen a fiókküzletekben vegytisztító szalont létesítettek. december végén adták át a kelenföldi lakótelepen a patyolat első komplex szalonját, ahol önkiszolgáló-mosó-, vegytisztítószalon és fiókküzet működik egy helyen, a szolgáltatóházban. kiszélesítették a határidő garanciát az olajos munkaruha és a függönytisztítási szolgáltatásokra is, és ezzel ma már hatféle szolgáltatás határidejét garantálja a fővárosi patyolat vállalat.

tavaly tizezer megrendelő reklamált, azaz a patyolatnál dolgozóknak mindössze másfél ezreléke talál kifogást a végzett munkában. természetesen a vállalat dolgozói tovább szeretnék csökkenteni a panaszok számát, elsősorban a szocialista brigádok által meghirdetett „munkád mellé add a neved!”, mozgalom népszerűsítésével, elterjesztésével.

az ideai tervekről szólva dr. László György igazgató elmondotta, hogy elsősorban a most épülő új lakótelepeken, a iii., a x., a xi., a xiv., a xv. és a xxii. kerületben - az építkezéstől függően - tíz fiókküzletet szándékoznak megnyitni. két komplex szalont létesítenek a kőbányai városközpontban, illetve a Kiss János altábornagy utja 48. szám alatt. a mosási szolgáltatásoknál kiterjesztik a fóliás csomagolást, és ugyancsak tervezik a szőnyegtisztítási szolgáltatás bővítését is. a megfelelő gépek beszerzése után, várhatóan az év utolsó negyedében, vállalják majd a szőnyegek szegését és rojtozását is. a budapestiek szőnyegtisztítási igényüket a jövőben levelezőlapon jelenthetik be, amelyet bármelyik patyolat-boltban díjmentesen lehet beszerezni. a postai költséget a vállalat fedezi.

a különböző új textil és konfekcióipari termékek próbatisztítását is elvégzik majd a vállalat szakemberei több textil-és konfekcióipari vállalat megbízásából, hogy ne kerüljön forgalomba olyan anyag, vagy ruha, amelynek tisztítása nem garantálható. az év közepén, június, július és augusztus hónapokban, nyílt napokat rendeznek a patyolatnál a háziasszonyok részére, akiknek módjukban áll majd megtekinteni a kelenföldi mosodát, és a szőnyegtisztító üzemet./mti/

14.15/ny

-28-

bb 46. a vállalati szocialista brigádvezetői tanácskozások tapasztalatai - öt szakszervezet tájékoztatója

i sl,sz,sb,kf,ol/s ie bzs hgy

1977. január 6.

a vállalatoknál - néhány kivételtől eltekintve - befejeződtek a szocialista brigádvezetői tanácskozások, ahol a tavasszal sorra kerülő iparági, illetve országos tanácskozást készítették elő. több mint másfél millió szocialista brigádtag képviselőjében 136 ezer brigádvezető mérte fel a brigádmozgalom helyzetét, behatóan vizsgálva, hogy mit kell tenniük a tervek sikeres teljesítéséért, ehhez milyen feltételek megteremtését várják a vezetőkől, hogyan szervezhetik meg jobban a brigádok továbbképzését, művelődését.

a tanácskozások legfőbb tapasztalatait a következőkben összegezték öt ágazati szakszervezet illetékesei az mti munkatársainak adott nyilatkozatukban:

a vasipari tanácskozásokon

az egyik központi kérdés az volt, hogy milyen módszerekkel használhatják ki még jobban a korszerű gépeket, hogyan hasznosíthatják a különféle okok miatt eddig kárbavesztett munkaidőnek legalábbis jelentős részét. szinte mindenütt említettek egy-egy olyan munkafolyamatot, amely jobb szervezéssel lényegesen gyorsítható, s erre a vállalatvezetés figyelmét is felhívták. ugyanakkor számot vetettek a munkások számára teremtett új lehetőségekkel, például azzal, hogy az utóbbi időben korszerű új gépeket kaptak, modernebbé vált a technológia, s bővültek a szakmai továbbképzés lehetőségei. az ózdi kohászati üzemek brigádjai például vállalták, hogy a korszerűbb munkafeltételeket, s egyben a bővülő értékesítési lehetőségeket kihasználva, az idén 20 ezer tonna acélt és 26 ezer tonna hengereltárut gyártanak terven felül. egész sor brigád, például a kismotor- és gépgyáriak újabb műszakok bevezetésére vállalkoztak, ami számottevően növeli a modern gépek teljesítőképességének kihasználását, s az ugyancsak jelentős műszakpótlék nyomán a boríték is vastagabb lesz. a társadalmi érdek és az egyéni érdek együttes hatása fejeződik ki a dunai vasmű pácolóüzemi Lenin szocialista brigádjának felajánlásában is, amelynek lényege, hogy a brigád valamennyi tagja második szakmát is tanul - például a hegesztők a szerelést is megtanulják és fordítva - , ezzel megszüntetik a munkában a kényszer-szüneteket, mindig ott dolgoznak majd, ahol a legnagyobb szükség van munkájukra.

14.30/bzs

- 29 -

/folyt. köv./

bb 46. /a vállalati ... 1. folyt./bzs

a lakosságot érinti a gelka dolgozóinak az az elhatározása, hogy munkájuk elvégzése után az igazoló lapon nevük feltüntetésével is garantálják a kijavított rádió, televízió, vagy háztartási gép jó minőségét.

az építő- és építőanyagipar

több mint 13 ezer szocialista brigádvezetője is elsősorban a munka minőségének helyzetét vizsgálta. az építkezéseken a dolgozóknak immár 60-65 százaléka szocialista brigádtag, aki sokat ad munkájának becsületére. együttműködnek a minőség javításában, vigyáznak arra, hogy ne tegyenek kárt abban a munkában, amit az előző brigádtól vesznek át. sok szó esett azonban arról is, hogy még mindig előfordulnak felháborító jelenségek, felesleges rongálások. felhívással fordultak valamennyi munka-brigádhoz, hogy mindenkitől követeljék meg a közös munka védelmét, ne tőrjék meg maguk között azokat, akik gondatlanul-felelőtlenül megrongálnak szerelvényeket, falakat, tapétákat. azt is szorgalmazták, hogy jobb szervezethez előzzék meg a zsu-faltsággal, kapkodással, hibákkal járó évvégi hajrát.

a bányász

szocialista brigádvezetők behatóan vizsgálták a szocialista emberformálás hármaskörének teljesítésében elért eredményeket és a gondokat. különösen sok szó esett a társadalmi munkáról, például az új gyermekintézményekről és szociális létesítményekről, amelyek építésében részt vettek, a sikeres „egy üzem - egy iskola”, az „egy osztály - egy brigád”, akciókról, a lakóterületek szépítésében elért eredményekről. a szénbányászok a múlt évben mintegy 590 ezer óra társadalmi munkát végeztek, s ebben a szocialista brigádok jártak az élen. több tanácskozáson arra is figyelmeztettek, hogy a társadalmi munka egyik-másik szocialista brigádnak már szinte az egész szabad idejét kitölti, s előfordul, hogy ezért nem jut ideje művelődésre, tanulásra. az ágazati tanácskozáson is ajánlják majd, hogy a szocialista cím elnyerésének hármaskörét követelményét arányosabb megosztásban érvényesítsék, a társadalmi munka vállalásában se engedjenek teret olyan törekvéseknek, amelyek a szocialista brigádok segítőkészségével visszaélhetnek.

/folyt. köv./
14.35/bzs

13/1500

- 30 -

Lucki

bb 46. /a vállalati ... 2. folyt./bzs

a közlekedési vállalatok

brigádvezetőinek értekezletein különösen azt hangsúlyozták, hogy a szocialista életmód éppen olyan fontos, mint a jó termelési eredmény. megnövekedett termelési feladataikat csakis nagyobb tudással, jobb felkészültséggel tudják megoldani. sok helyütt ezért örömdetes eredményként értékelték, hogy bővültek a művelődési és tanulási lehetőségek. a hungarocamion például jó együttműködést épített ki több oktatási intézménnyel, aminek célja, hogy mindenki tanulhasson, aki akar. erre a lehetőségre alapozva határozták el a szocialista brigádvezetők, hogy valamennyi brigádtagot, akinek eddig nem volt lehetősége rá, hozzásegítsenek az általános iskola elvégzéséhez, illetve a munkakörének megfelelő továbbképzéshez. a 6. számú volán vállalatnál is sok dicsérő szó hangzott el arról, hogy a vállalat debreceni központjában jó lehetőségeket biztosítottak a dolgozók művelődéséhez és tanulásához, bírálták viszont a vállalatot azért, mert ugyanezeket a lehetőségeket nem teremtette meg a megye távolabbi üzemfőnökségein.

a nyomdaipari

szocialista brigádvezetők is a tanulás, a magasabb szakképzettség jelentőségét hangsúlyozták. mint mondták, csak magasabb szakképzettséggel lehet valóban jól kihasználni a rekonstrukció során munkába állított új gépeket, s helyesen alkalmazni a korszerű ofset-technológiát.

a papíripari brigádok ugyancsak a megnövekedett feladatokról tárgyaltak, a többi között arról, hogy az idén a tavalyinál 44,4 százalékkal több, csaknem 135 ezer tonna félterméket, például cellulózt, s a tavalyinál 16 százalékkal több, összesen 433 ezer tonna papírt kell előállítaniuk. a füzfői, a csepeli, a lábatlani és a szentendrei gyárak brigádjai egyaránt elhatározták, hogy a termelékenység növelésével segítik a megnövekedett feladatok ellátását. az érintett brigádok arra is ügyelnek, hogy a dunaujvárosi hullámvertikum új gépeiről kiváló minőségű papírt kapjanak a vásárlók. /mti/

--

14.40/bzs

13/1500

- 31 -

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 43. számú / kitüntetés/ hirünket visszavonjuk és helyette
az alábbi szöveget adjuk:

bb 48. kitüntetés, beiktatás

gk/ny pr hgy

1977 január 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa az igazságszolgáltatás területén végzett több évtizedes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából dr. fülöp andornak, az egri megyei bíróság elnökének a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést csütörtökön dr. korom mihály igazságügyminiszter nyújtotta át egerben.

az igazságügyminiszter dr. kovács pál nyiregyházi megyei bírósági elnökhelyettest egyidejűleg kinevezte az egri megyei bíróság elnökévé. az ünnepélyes bucsuztatáson és a megyei bíróság új elnökének beiktatásán jelen volt vaskó mihály, az mszmp megyei bizottságának első titkára, dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke, valamint a megye bünydöző-igazságszolgáltató szervezetének több vezetője is./mti/

--

bb 47. kitüntetés

mm/ny pr hgy

1977 január 6

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. weil emilné dr. leichner zsuzsannának, a fővárosi istván kórház röntgenosztálya vezető főorvosának kiemelkedő munkája és több mint öt évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön adta át a városházán./mti/

--

1 szakmai

14.43/ny /1/ 1106

-32-

bb.49. budapesti ülészet a nemzetközi-kodály-társaság igazgató tanácsa

t/mir/gk/pr/ra hgy

1977. január 6.

január 6-ig három napon át budapesti ülészet a nemzetközi kodály-társaság igazgató tanácsa. a nyolctagu testület munkaértekezletén - deana b. hoermann elnök iránításával - egyebek között megvitatták a társaság ez évi munkatervét és az idén augusztus 7-14 között kanadában tartandó nemzetközi kodály-szimpozium programját. az igazgató tanács ülésén részt vett kodály zoltánné, a nemzetközi társaság tiszteletbeli elnöke./mti/

--

bb.50. mongol parlamenti küldöttség érkezett hazánkba

t/bc/tm/pr/ra hgy

1977. január 6.

az országgyűlés meghívására csütörtökön hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a mongol népköztársaság nagy népi huráljának küldöttsége, a delegációt c. dügerszüren, a nagy népi hurál elnökségének elnökhelyettese vezeti.

a mongol parlamenti küldöttséget a ferihegyi repülőtéren péter jános, az országgyűlés alelnöke, s az országgyűlés tisztikarának több tagja fogadta. jelen volt a fogadtatásnál b. dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is.

a küldöttség rövid budapesti tartózkodás után somogy megyébe utazott, ahol a megye életével, nevezetességeivel ismerkedik meg./mti/

--

15.55/ra

-33-

1645

bb.51. ülést tartott az országos béketanács ügyvezető elnöksége

pá/pr/ra hgy

1977. január 6.

csütörtökön a hazafias népfront székházában dr.réczei lászló elnökletével ülést tartott az országos béketanács ügyvezető elnöksége. az ülésen vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a békéért, a szovjet és a magyar békemozgalom, a két nép közötti kapcsolatok elmélyítése, a nemzetközi békemozgalomban kifejtett eredményes munkája elismeréseként átadta sebestyén nándornénak, az országos béketanács főtthkárának a szovjet békebizottság, „békéért”, kitüntető jelvényét.

a tanácskozáson dr.zsebők zoltánnak, a tudományos bizottság elnökhelyettesének előterjesztésében megvitatták a bizottság 1976. évi beszámolóját és az 1977. évi tevékenység fő irányait. az ügyvezető elnökség egyetértett a békeszerető erők január 14-16 között moszkvában tartandó világfórumára utazó magyar delegáció személyi összetételére tett javaslattal; a delegációt kálalai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke vezeti.

az elnökségtől kapott felhatalmazás alapján végül az ügyvezető elnökség január 28-ra összehívta az országos béketanácsot.
/mti/

--

bb.52. az állatforgalmi és husipari tröszt közleménye

jf/fe/ie/ra hgy

1977. január 6.

az állatforgalmi és husipari tröszt szerződéskötési közleményt adott ki: azok a kistermelők, akik 1976. december 31-ig 1977. első negyedévi átadásra süldőértékesítési szerződést kötöttek az iparral, és most arra vállalkoznak, hogy a süldőket hizlalásra szerződik át, ezzel egyidőben sertésenként 120 forint külön térítést kapnak. ezen felül természetesen megmarad jogosultságuk a sertésenkénti 400 forint előlegre is./mti/

--

16.05/ra

-34-

16⁵⁰

bb.53. kitüntetés

k/ol/pá/ie/ra hgy

1977. január 6.

a népköztársaság elnöki tanácsa nagy károlynak, a pécsi kesztyűgyár vezérigazgató-helyettesének több évtizedes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést dr.bakos zsigmond könnyüipari miniszterhelyettes adta át./mti/

--

bb.54. m.i.kondakov

tr/pr/ra hgy

1977. január 6.

a szovjetunió közoktatási miniszterhelyettese, a szovjetunió pedagógiai tudományos akadémiajának alelnöke és b.novikov, a pedagógiai tudományos akadémia nemzetközi osztályának vezetője csütörtökön látogatást tett dr.hanga mária oktatási miniszterhelyettesnél. a megbeszélésen résztvett dr.polinszky károly miniszter is./mti/

--

bb.55. lengyel plakátkiállítás

vid/kz/ra hgy

1977. január 6.

lengyel idegenforgalmi plakátkiállítás nyílt csütörtökön a zalaegerszegi ifjúsági és uttorházban. lengyelország legszebb tájait, műemlékeit, művészi értékeit, turista és pihenőhelyeit bemutató kiállítást kornel argasinski, a lengyel utazási irodák budapesti képviselőjének igazgatója nyitotta meg./mti/

--

bb.56. „szolnoki műhely”, - új művészeti,irodalmi alkotó csoport alakult

vid/kz/ra hgy

1977. január 6.

„szolnoki műhely”, névvel új művészeti, irodalmi és zenei alkotó csoport alakult csütörtökön, a szolnoki ságvári endre művelődési központban. a csoport huszonöt amatőr tagja, képzőművészettel, irodalommal, versírással, továbbá zenei témákkal foglalkozik, hivatásos művészek, írók, zeneszerzők patronálásával. a műhely kilenc képzőművész alkotójának első bemutatkozására január 9-én szolnokon kerül sor, a komarov teremben rendezett tárlaton festményeket, grafikákat, szobrokat, batikokat állítanak ki. a továbbiakban irodalmi estekre, zenei bemutatókra is sor kerül./mti/

--

16.10/ra

-35-

14⁰⁰

bb.57. részvétlívrat

gg/pr/ra la

1977. január 6.

Lázár György, a minisztertanács elnöke a csehszlovákiai bányaszerencsétlenség alkalmából táviratban fejezte ki részvétét Lubomír Strougal-nak, a csehszlovák szocialista köztársaság kormánya elnökének./mti/

--

bb 58. szocialista együttműködési szerződést irt alá a munkásmozgalmi muzeum és a csepeli kisz bizottság

t gy/tm um pr la

1977. január 6.

csütörtökön szocialista együttműködési szerződést irtak alá a XXI. kerületi kisz bizottság képviselői és a munkásmozgalmi muzeum vezetői. az egyezmény értelmében a muzeum dokumentumokkal egészíti ki a csepelieknek a kisz megalakulása 20. évfordulójára tervezett kiállítási anyagát. rendszeresen meghívják majd az új időszak bemutatókra a csepeli fiatalokat. azt is lehetővé teszik számukra, hogy „rendhagyó”, történelem-órákat tarthassanak a muzeumban. az ifjú kommunisták már eddig is jó eredményeket értek el csepel munkásmozgalmi hagyományainak feltárásában: további munkájukhoz a muzeum szakemberei módszertani segítséget is nyújtanak. a fiatalok vállalták, hogy az újonnan felderített történelmi dokumentumokat a muzeum rendelkezésére bocsátják.

a szocialista szerződés aláírását megelőzően - csepel felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából - a muzeum aulájában 400 csepeli fiatal tett ünnepélyes kisz-fogadalmat./mti/

--

bb.59. elhunyt aszódi weil erzsébet grafikusművész

i/mir/fe/pr/ra la

1977. január 6.

aszódi weil erzsébet grafikus, kétszeres munkácsy-díjas érdemes művész 75 éves korában elhunyt. temetése január 9-én, vasárnap fél 11-kor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. a magyar képzőművészek szövetsége saját halottjának tekinti./mti/

--

17.00/ra

-36-

1430

bb.60. 52 éves korában elhunyt

pá/pr/ra la

1977. január 6.

domján béláné, született hargitai józsa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa. hamvasztás utáni bucsuztatása január 10-én 11 óra 30-kor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.

az mszmp v.kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.61. „ki tud többet a bányászatról?„ - pályaválasztási vetélkedő tatabányán

vid/fm/ra la

1977. január 6.

a bányász munka megismertetésére, megszerettetésére pályaválasztási vetélkedőt hirdettek az általános iskolások részére a tatabányai, a dorogi és az oroszlányi szénbánya vállalatok más komárom megyei rendező szervekkel együtt. a területi fordulón harminchat csapat versenyzett: számot adtak arról, hogy mennyire ismerik a komárom megyei bányászok munkáját, életét. a pályaválasztás előtt álló, vetélkedő fiatalok felkeresték a bányák külszíni létesítményeit, leszálltak a bányákba, bányászcsaládokkal beszélgettek, szakkönyveket tanulmányoztak.

a „ki tud többet a bányászatról?„ című érdekes vetélkedő megyei döntőjét csütörtökön rendezték meg a tatabányai 11/a aknában. hat csapat, komáromi, környei és annavölgyi uttorók mérték össze „bányásztudományukat„. a fiatalok riportokat is készítettek vajúrókkal, robbantómesterekkel és bányalakatosokkal.

a megyei verseny győztesei a dorogi szénmedence egyik bányász-községe, annavölgy uttorói lettek. jutalmul két hétig üdülhetnek a zánkai uttoróvárosban./mti/

--

17.25/ra

-37-

1430

:

bb.62. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

ra la

1977. január 6.

- 38. koszoruzás és szoboravatás veres péter 80. születésnapján
 - 39. máv szociális központ épül pecsett
 - 40. befagytak a szabolcsi folyók
 - 41. falvakba „költöznek”, az énekes madarak
 - 42. bővítik a jósvafői bányászudulót
 - 43. dr.fülöp andor kitüntetése
 - 44. új gabonasiló székesfehérvárott
 - 45. patyolat sajtótájékoztató / 2.sz.jav./
 - 46. öt szakszervezet tájékoztatója
 - 47. kitüntetés /dr.Weil emilné/ 3.sz.jav./
 - 48. kitüntetés, beiktatás / a bb.43.sz.hir.visszavonása és új szövege/
 - 49. a nemzetközi kodály társaság igazgató tanácsának ülése
 - 50. mongol parlamenti küldöttség
 - 51. az obt ügyvezető elnökségének ülése
 - 52. az állatforgalmi-és husipari tröszt közleménye
 - 53. kitüntetés /nagy károly/
 - 54. m.i.kondakov látogatása
 - 55. lengyel plakátkiállítás
 - 56. „szolnoki mihely”,
 - 57. lázár györgy részvétlírata
 - 58. szocialista együttmüködési szerződés a munkásmozgalmi muzeum
és a csepeli kíz bizottság között
 - 59. elhunyt aszódi weil erzsébet
 - 60. elhunyt domján béláné
 - 61. „ki tud többet a bányászatról?,, vetélkedő
 - 62. híregyzék
- /mti/

--

bb 63. időjárásjelentés

um la

1977. január 6.

a meteorológiai intézet jelenti január 6-án, csütörtökön
este:

többsfelé köd

péntek estig tulnyomóan borult, erősen párás, többsfelé
ködös idő várható, ónos szitálással. éjszaka csak gyenge,
napközben mérsékelt keleti, délkeleti szél. várható legmaga-
sabb nappali hőmérséklet általában plusz 2, minusz 3 fok kö-
zött, a tartósan ködös helyeken minus 5 fok körül. /mti/

--
- 38 -

19.40/um

1900

bb.64. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig:

ra la

1977. január 6.

63. időjárásjelentés
64. híregyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal,
lakatos erzsébet

/mti/

20.30./ra

-39-

2045